
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO PRIMEIRO PERÍODO
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 22 DE SETEMBRO DO ANO DE

2023.

Ao vigésimo segundo dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 17h00min (Dezessete horas e zero minutos), reuniu-se a Câmara
Municipal  de  São  Fernando,  Estado  do  Rio  Grande do  Norte,  situada  a  Rua Capitão  João  Florêncio  n°45,  Centro,  São  Fernando,  presidida  pelo
Vereador Misael Bruno de Araújo Silva. Na oportunidade compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores: Francisco das Chagas
Medeiros, Gilvânea de Oliveira Araújo, Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, Rubinaldo Dantas, José Dinovan de Araújo, Fernanda Lins de Medeiros Maia,
Welligthon Nivan de Medeiros, Jubson Simões. Havendo quórum legal, Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, sendo assim, autorizou a 2° Vice-
Presidente, a Vereadora Fernanda Lins para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em seguida, o Sr.
Presidente autorizou o Edil para fazer a leitura das matérias encaminhadas: Requerimento n° 67/2023 de autoria do Vereador Welligthon Nivan, solicitando
ao Poder Executivo junto a Secretaria Municipal de Obras de São Fernando-RN a instalação de quebra-molas (Lombada) na Travessa Beira Rio (Próximo a
casa do popular Barui); Requerimento n° 68/2023 de autoria do Vereador Misael Bruno, solicitando que seja construído quebra-molas na rua Pe. Aderbal
Vilar; Requerimento n° 69/2023 de autoria do Vereador Misael Bruno, solicitando ao Poder Executivo que seja feito um levantamento e consequentemente a
obra de calçamento da parede do açude novo do UMARIZEIRO; Requerimento n° 70/2023 de autoria do Vereador Jubson Simões, no que pertine a
proibição de liberação de ALVARÁ para serviços de estacionamentos a particulares em áreas públicas da cidade de São Fernando. Requerimento n°
71/2023 de autoria do Vereador Misael Bruno, solicitando ao Poder Executivo um estudo e posteriormente a construção de uma caixa d'água no conjunto
Vital Galdino para suprir a necessidade de água no referido bairro. Requerimento Oral n° 72/2023 de autoria da Vereadora Fernanda Lins, solicita a
instalação de tartarugas redutoras de velocidade com refletor e faixa dupla, na Av. Capitão José Inácio em frente às Escolas Municipais. Projeto de Lei
n°27/2023 do Poder Executivo, Nomeia o Arquivo Municipal de São Fernando/RN, e dá outras providências. Em seguida, o  Sr. Presidente declarou aberto o
grande expediente e facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez o uso da Palavra o Vereador Bruno Silva, no qual saúda todos os presentes, como
também os internautas. Iniciou suas palavras relatando as solicitações feitas por parte da população ao parlamentar, no qual solicitou por meio do
requerimento de N°68/2023 ao Poder Executivo que seja Construído um quebra-molas na Rua Padre Aderbal Vilar, esquina com Rosane de Galego de
Geraldo e Da PAZ. O outro requerimento apresentado de N°69/2023 foi solicitando ao Poder Executivo que seja feito um levantamento e consequentemente
a obra de calçamento da parede do açude novo do UMARIZEIRO. A ação melhorará o tráfego das pessoas da zona urbana e rural, principalmente para os
ônibus escolares, facilitando o acesso dos veículos. Por fim o vereador destacou o requerimento de N°71/2023, solicitando ao Poder Executivo um estudo e
posteriormente a construção de uma caixa d'água no conjunto Vital Galdino para suprir a necessidade de água no referido bairro. O vereador relatou que os
moradores necessitam desse reservatório, haja vista a falta d’água no local melhorando a vida dos munícipes. Ao final de suas palavras destacou a
apresentação da companhia Teatral Trapiá, o grupo Sementes do Sertão onde desempenhou um trabalho importante. O mesmo pediu que a Gestão
Municipal incentivasse o grupo e apoiasse a cultura local. Ato Contínuo fez o uso da Palavra a Vereadora Fernanda Lins, no qual saúda todos os presentes,
como também os internautas. Inicia sua fala solicitando um requerimento oral de n°72 pedindo para que seja feito uma solicitação de tartarugas de
sinalização em fileiras duplas na frente da Escola Municipal Padre Francisco Rafael Fernandes, pois os condutores não respeitam as faixas e percorre em
alta velocidade. Ato Contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Welligthon Nivan, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia
solicitando ao Poder Executivo junto a Secretaria Municipal de Obras de São Fernando-RN a instalação de quebra-molas (Lombada) na Travessa Beira Rio
(Próximo a casa do popular Barui). Ato Contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Francisco das Chagas, no qual saúda todos os presentes, como também os
internautas. Inicia parabenizando a peça teatral que foi apresentada na última sexta, do projeto sementes do sertão, cita que ficou feliz em ouvir que o vice-
prefeito falou que poderia contar com o Poder Executivo, mas que ao mesmo tempo fica triste, pois tínhamos  quadrilhas, policiais mirim e entre outras
peças culturais, em que parou o investimento e assim perdeu o encanto. Cita também que foi procurado por professores-auxiliares contratados que há dois
meses estão com salário atrasado, espera que isso seja resolvido, pois há recursos para pagá-los. Cita também a questão da caixa d'água solicitada pelo
Vereador Bruno, relata que teve lá na Caern mais que o diretor disse que lá não constava que existia essa falta de água, então sugere fazer um ofício em
conjunto para resolver esse caos. Indaga-se sobre a ambulância do município, pois o mesmo estava em um  plantão e chegou a cuja ambulância em um
estado lamentável, ficou constrangido diante da situação, onde estava mesmo que uma sucata, não era pra está neste estado, pois com tantos recursos que
vem para saúde isso não era pra acontecer. Alega ainda uma situação sobre um caso de um cidadão que precisaria de um urologista, no qual a cirurgia foi
marcada, porém ainda não teria sito realizada, devido a falha da Secretaria de Saúde  em avisar o paciente, lamenta-se. Aparte o vereador Jubson Simões,
relatando que estas críticas do colega Chagas são necessárias e construtivas para que assim juntos com o Poder Executivo possam resolver estes problemas
de exames, carros e entre outros. Pois  como sabem tudo depende muito de dinheiro e o estado não dá para manter, então juntos irão tentar resolver
problemas como estes. Retoma a palavra o Vereador Chagas, agradecendo a palavra do vereador Jubson e falando que ele entende o posicionamento do
mesmo democraticamente falando. Ressalta também a questão dos consultas/exames/cirurgias, que ainda seguem com a demanda  grande para a secretaria
de saúde e demoram bastante para obter resposta. Lamenta-se, e ainda fala sobre as viagens em Natal é excelente mais que infelizmente ainda há essas
outras falhas. A parte a Vereadora Fernanda, Concorda que realmente há uma falha na situação da ambulância, pois está em um péssimo estado. Mas que a
questão das ressonâncias, não concorda, pois é alta complexidade não é do município que resolve, pois quem atende é o Estado a Governadora Fátima, que
solicita um exame do paciente antes de liberar se a Ressonância, para provar se é urgente ou não. Então a falha começa do Governo, pois o exame de
Ressonância é feito pelo estado, o SUS, aqui o município só exames básico. Retoma a palavra o Vereador Chagas, fala que a vereadora diz que autorização
do Governo do estado, mas que o Governo Municipal pode também autorizar ao COPIRN, para estes exames de urgência. Aparte a Vereadora Fernanda
Lins, fala que o COPIRN É justamente quando chega um paciente de extrema urgência, que quando vem o diagnóstico do médico dizendo que é urgente e
quando o COPIRN tem dinheiro, porque só entra uma vez no mês, ai sim é autorizado, pois o paciente chegou com urgência. Retoma a palavra o Vereador
Chagas, falando que a demanda é muito grande de pessoas esperando por Fisioterapia, se lamenta, pois muitas pessoas estão ficando com sequelas devidas
estarem sem Fisioterapia. É preciso e necessário ter aqui no município, e precisam junto cobrar isso para melhoria de todos os cidadãos. Ato Contínuo fez o
uso da Palavra o Vereador Rubinaldo Dantas, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia falando sobre os requerimentos
entrados na casa legislativa, no qual concorda e acha todos de extrema importância e necessidade, principalmente a construção caixa d'água no conjunto
Vital Galdino, ainda sim, diz que deviam cobrar também da Caern para ver se melhora o sistema de abastecimento. Fala a questão das tartarugas
eletrônicas redutoras de velocidade enfrente as escolas que a Vereadora Fernanda deu entrada cita que era pra ter até um guarda orientando as pessoas
que ali trafegam para que não passem de 40 km, ou até mesmo se não obedecer, multá-los.  Lamenta sobre o  estado da ambulância  municipal, algo que
deve ser consertado e que o motorista deve ter responsabilidade e não dirigir com o transporte assim pois dá ruim para ele também.  Ressalta a questão
das Agrovilas, cita que teve a reunião e que foram 24 pessoas beneficiadas, tendo 15 dias para serem analisadas. Sugere que ele junto com seus colegas
vereadores  devem fazem um pedido  para  aumentar  o  número  de  vagas,  pois  há  muitas  pessoas  que  necessitam,  e  há  terrenos  suficientes  para
complementar sua terra, poder cultivar e ter sua renda. Espera que o Governo Municipal refaça as estradas, pois com essas estradas barroadas as pessoas
andam com mais velocidades. A parte o Vereador Jubson Simões, diz que realmente essas Agrovilas estão dando o que falar, as pessoas estão culpando os
políticos, mas que deixa claro que não teve nenhuma relação política, já vem é governo. Concorda que os critérios que foram colocados houve muitas falhas,
essas Agrovilas  vão não ajudar muito, mas as pessoas tem que entender que não são somente para moradias, e sim para produzir no local. Ressalta ainda
que junto com o Governo Municipal, devem tentar conseguir mais unidades de Agrovilas para se estabelecer entre o Sítio Bestas-Brava e São Jerônimo,
promete lutar para o Governo de o Estado construir novas casas de Agrovilas, para assentar essas pessoas que ficaram de fora. Vai ser uma luta constante.
A parte a Vereadora Fernanda, enriquece a palavra do colega Jubson, falando que as outras Agrovilas foram construídas, escolas e posto de saúde e na de
São Fernando, não vai precisar, pois aqui já tem nessas comunidades, e se não vai precisar construir vai sobrar mais recursos, então é nisto que os
vereadores  devem lutar, para investir o dinheiro que sobrou em novas casas. Retoma a palavra o vereador Rubinaldo, falando que deviam conseguir ao
menos mais seis (6) casas para completar as 30 para beneficiar mais algumas famílias. Ato Contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Jubson Simões, no qual
saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia suas palavras falando sobre uma reunião onde tratava de assuntos sobre o projeto da
barragem de oiticica, diz também que viu a questão de agrovilas que será de grande ajuda para a população da zona rural. Relata também sobre a energia
do Santo Clara na qual não podem deixar que a população ficasse sem energia, por tanto se as providências não forem tomadas diz que fará de tudo para
serem atendidas, menciona novamente das agrovilas e pronuncia que se conseguissem no mesmo local mais um tanto de casas agrovilas para pessoas que
realmente se encaixa nos requisitos e precisam, pois é de grande importância e seria muito justo. Ressalta um projeto de lei de n° 32 de autoria do poder
executivo e diz que todos os vereadores terão que sentar e analisar melhor o projeto cita também outro projeto de lei de n°31 do piso salarial dos técnicos
de enfermagem onde fala que deveria ter vindo os valores e as relações das pessoas que serão beneficiadas para poder expor melhor os fatos. Enfatiza a
questão da saúde onde fala que está tendo muitas cobranças da população sobre exames e consultas e isso não deveriam acontecer. Emite o problema de
cirurgias de cataratas onde a maioria da população precisa e o município não disponibiliza a quantidade suficiente que deveria ser e diz que terão que
consegui emendas para a contratação de médicos que realiza cirurgias de cataratas. Fala também sobre doenças de pele que o município tem bastantes
casos e que se torna preocupante, casos como esses tem que ser resolvido o mais rápido possível. Cita a questão de fisioterapia e diz que a solução o
mesmo já propôs na casa legislativa que é um projeto de lei para criar um centro de reabilitação motora e terapia passional e pede para que o prefeito
procure recursos e convênios com empresas para a realização da construção desse centro, pois é de grande importância para a saúde da população. É por
fim fala que solicitou um requerimento à casa legislativa no que permite a proibição de liberação de ALVARÁ para serviços de estacionamentos particulares
em áreas públicas da cidade de São Fernando. A parte o vereador Francisco das Chagas fala sobre as casas das agrovilas e diz que podem ser aumentadas
e propôs fazer junto com os colegas vereadores um ofício coletivo para o crescimento de mais casas. Cita também sobre as doenças de pele onde diz que o
município não faz nenhuma prevenção para esses casos de doenças de pele, pois prefere tratar a doença do que  prevenir. Ato Contínuo fez o uso da
Palavra o Vereador Dionísio Eulâmpio, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. O mesmo solicitou por meio do requerimento de
N°74 que os paralelepípedos que foram retirados em frente à residência de Assis na Boa Vista, que os coloquem em frente as escolas municipais nas
comunidades rurais Boa Vista e Ramada. Alegou que em períodos chuvosos e pós inverno os estudantes enfrentam grandes dificuldades. O vereador
solicitou o requerimento de N° 75, que seja criado uma equipe de atletismo e enfatizou que a modalidade conquista títulos e trás medalhas dos jogos
escolares no qual participaram anualmente. Pediu que houvesse um acompanhamento durante o ano e não só em períodos de jogos escolares. Outro
requerimento apresentado de N°76 solicita que seja enviado à Assembleia Legislativa do Rio Grande do Norte o requerimento que trata da solicitação da
agrovila para que seja denominada em homenagem ao saudoso José Marques de Medeiros, ex-morador da comunidade rural Ramada (Zé Tomaz). Com
relação aos salários dos estagiários e bolsistas na área de educação, o mesmo recebeu a confirmação que todos os meses os profissionais questionam sobre
atrasos e data específica de pagamentos. Orientou a convocar uma reunião com a secretaria de finanças para explicar o motivo do atraso no repasse. O
vereador parabenizou a apresentação da Trapiá semente, destacando que o município possui grandes talentos no teatro. O parlamentar destacou em sua
fala a complexa Oiticica, uma obra de grande importância para a escassez hídrica da região, no entanto o vereador reclamou que os agricultores não
tiveram a oportunidade de serem ouvidos ou se quer tirado as suas dúvidas acerca do projeto para construção das agrovilas. A parte, o parlamentar
Francisco das Chagas enfatizou a importância da audiência pública, e orientou que o vereador Dionísio buscasse ajuda ao núcleo da diocese por meio do
Bispo Diocesano Dom Antônio Carlos para que possa debater o tema do combate ao Suicídio na cidade. O vereador falou que a médica se propôs a ajudar
ao  município  para  dedicar  e  acompanhar  os  pacientes  usuários  do  SUS e  que  tem problemas  psicológicos,  fazendo  assim uma  reavaliação  dos
medicamentos usados pelo os mesmos e orientando da forma correta. A sugestão não foi acatada pela gestão municipal relatou o parlamentar. A parte, o
parlamentar Misael Bruno falou que a Secretaria de Saúde deveria enfatizar mais a campanha de combate ao Suicídio, o setembro amarelo, e afirmou que
será convidado profissional da área para promover palestras, onde será convidado também as escolas e toda a sociedade. A parte, parlamentar Rubinaldo
Dantas destacou que ao iniciar a audiência, a Deputada Terezinha Maia já havia solicitado a inserção do nome da agrovila em homenagem ao senhor
Joaquim Gaspar (in memória). Ao retornar a sua fala, o vereador Dionísio Eulâmpio destacou que os dois nomes sugeridos merecem a homenagem e que
fica a cargo da Assembleia Legislativa definir a denominação da agrovila. E com relação ao setembro Amarelo, a prevenção é um dos caminhos melhor a se
seguir no combate ao Suicídio. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou ao secretário,  a colocar em pauta as matérias que
foram votadas:  Requerimento  n°67/2023  aprovado  por  unanimidade  edis  presentes.  Requerimento  n°68/2023  aprovado  por  unanimidade  dos  edis
presentes. Requerimento n°65/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes. Requerimento n°69/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes.
Requerimento n° 70/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes.  Requerimento n° 71/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes.
Requerimento n° 72/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes. Requerimento Oral n° 74/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes.
Requerimento Oral  n° 75/2023 aprovado por unanimidade dos edis  presentes.  Requerimento Oral  n° 76/2023 aprovado por unanimidade dos edis
presentes. Projeto de Lei n° 27/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente declarou
encerrada a presente sessão e convocou uma sessão ordinária  para vigésimo nono dia do mês de setembro de 2023. 
 
Eu, Ana Amélia Meira Dantas, Digitadora de Documentos, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente, seguindo uma
sequência  contínua  a  ser  encerrada  na  centésima  folha  para  encadernação,  as  quais  encontram-se  assinadas  no  cabeçalho  com  a
assinatura......................................................,  da  qual  faço  uso.
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